

✓ В Красной Горке

## Вышла осень погулять

**В жизни каждого человека наступает время, когда не нужно никуда спешить. Почему бы нет. Дети давно выросли, у них свои семьи и заботы. Это время похоже на золотую осень, такую же мудрую и неторопливую. И, наверное, не случайно День пожилых людей весь мир празднует первого октября. Как провести этот праздник, чтобы он надолго остался в сердце каждого участника? Ответ на этот вопрос знают члены общества ВОИ из посёлка Красная Горка Нижегородской области.**

«Осень вышла погулять» – под таким названием состоялось празднование столь трепетного и душевного мероприятия. В просторном зале, украшенном гирляндами из разноцветных листьев, красочными шарами и зонтами, развернулось настоящее сказоч-

ное представление. Малыши из детского сада порадовали пожилых людей своим присутствием. Они пели, читали стишки и даже трогательно приплясывали в такт музыке. А музыка здесь звучала такая весёлая и заводная, что невозможно было удержаться на месте.



Участники весёлого праздника исполняли искромётные танцы, пели любимые всеми песни. Поздравить виновников торжества пришла даже Верка Сердючка! Шутила, исполняла песни Аллы Пугачевой, загадывала загадки, надевая на каждого присутствующего красивую соломенную шляпу, украшенную осенними листьями и цветами. Заставляла угадывать мелодию песни, спеть или станцевать. Получилось всё это необычно и весело. Затем каждый помогал друг другу правильно ответить на самые каверзные вопросы. Стихи собственного сочинения, серьёзные и шуточные, читала самодельный поэт Надежда Ананьевна Костоусова. Любимое всеми «Цените маму, пока она жива», стихи из записной книжки и журналов представители старшего поколения слушали с удовольствием и ностальгией по прошлому. Хором вспоминали детский стишок «Однажды в студеную, зимнюю пору...». А потом ведущие рассказали сказку о воре, который собрался украсть барана. Все персонажи были необычайно красиво одеты. Деревья, цветы и даже ягоды, малина и виктория, качались от ветра, который старательно раздувала надутыми щеками одна из ведущих.

Сказка сменилась танцами, экзотической ламбадой, твистом, популярным лет 50 назад. Бабушки и дедушки, забыв о возрасте, дружно отплясывали. Если бы сейчас своих пожилых родственников видели дети и внуки, они бы сильно удивились. А потом одна из участниц заиграла на баяне. И полились любимые всеми народные песни... Ну, а как же без конкурсов? Все присутствующие, в том числе и гости, дружно выполняли задания, вспоминая, как нужно пеленать малышей и завязывать банты внукам.

А по давнему обычаю, праздник закончился чаепитием. Вы бы только видели, чего только не было на столе! Разные блюда и разносолы из сахаренной сушёной тыквы, квашеная капуста, грибная солянка и многое-многое другое. Так что получился настоящий праздник урожая! Огромное спасибо всем за организацию и проведение этого душевного мероприятия и особенно ведущим Светлане Вадимовне Сулеймановой и Оксане Юрьевне Беловой. Даже расхотелось не хотелось! А всем участникам хочется пожелать добра, здоровья и тёплых встреч с друзьями!

**Татьяна КУРКИНА,**  
председатель  
Володарской РО ВОИ

**В**ажная  
**О**перативная  
**И**нформация



### Нижний Новгород

**В Нижнем Новгороде стартовал XI Международный инклюзивный кинофестиваль «Кино без барьеров».**

Открытие состоялось в Центре современного искусства "Арсенал". Организаторами кинофестиваля выступили Арсенал и Инватур. Этот кинофестиваль – прекрасная возможность посмотреть через киноискусство на мир людей с инвалидностью.

Приятно, что не остались равнодушными к "Кино без барьеров" представители власти и руководители некоммерческих организаций Нижегородской области.

"Кино без барьеров" – фестиваль фильмов, наглядно демонстрирующий различные интересы людей с инвалидностью, показывают, что они личности, способные жить, достигать успехов во многих сферах жизни, – сказал Андрей Буланов, председатель "Инватур".

**Бесплатные кинопоказы будут проходить каждый вторник с 10 октября по 5 декабря в 18:30 в киноконцертном зале Арсенала (левое крыло, 2 этаж).**

### Сеченово

**В отделении дневного пребывания ГБУ "КЦСОН Сеченовского района" прошёл поэтический час «Ах, эта сказочная осень».**

Он был посвящён поэзии о красоте осени. Эмоциональную атмосферу создавали стихи, посвященные самому красивому и красочному времени года. Все участники мероприятия читали полубившиеся стихи на тему осени не только классиков нашей литературы, но и современных авторов. Особый тон мероприятию задавали осенние пейзажи, которые находились вокруг, так как всё действие проходило на свежем воздухе.

### Арзамас

**Арзамасский городской Дом культуры в очередной раз гостеприимно распахнул двери гостям и участникам торжественного мероприятия "Нам года не беда" – праздничной программы, посвящённой Дню старшего поколения.**

Перед собравшимися в зрительном зале с тёплыми приветственными словами выступил заместитель главы администрации Шершаков Роман Викторович, который поздравил гостей с праздником, поблагодарил их за тепло сердец и неиссякаемое трудолюбие и пожелал всем крепкого здоровья, оптимизма и благополучия. Затем состоялась церемония награждения лауреатов премии "Долголетия 2023 года".

Ну и конечно, ветеранов порадовали своим творчеством коллективы и солисты города. В течение всего концерта не смолкали бурные аплодисменты.

Праздник удался !!!

## Душою пишет каждую строку

**Поэзия – огромный творческий мир, и в нём есть место для всех талантливых людей, которые хотят дарить нам свои прекрасные строки**

В первой половине октября в Модельной центральной библиотеке был организован творческий вечер «Пишу душою каждую строку» с Галиной Сухановой, которая много лет посвятила поэтическому творчеству и прекрасно известна шатковцам своими стихами и песнями. Встреча с поклонниками таланта поэтессы прошла в рамках реализации краеведческого проекта «Литературная карта Шатковского района» в преддверии её юбилея по многочисленным просьбам наших читателей. Гостеприимный зал с трудом вместил всех желающих.

Непрерывный позитив, удивление, эмоциональный подъём, гордость – именно так можно описать чувства, которые испытывали участники встречи на протяжении двух часов. Программа творческого вечера раскрыла все грани таланта участницы проекта «Литературная карта».

Перед глазами собравшихся гостей вся жизнь Галины Михайловны от рождения до сегодняшнего дня пронеслась, как киноплёнка.

Так можно сказать благодаря фильму "Книга жизни моей", где она песней рассказала про весь свой непростой путь, которым шла к очередному юбилею.

Стихи о малой родине, пред-

приятных округа и людях, имена которых известны почти каждому в нашем посёлке, рассказали зрителям о любви сибирячки к земле Шатковской, ставшей для неё уже родной. Стихотворение, посвященное Шаткам, в прочтении автора, сопровождалось видеорядом известных всем достопримечательностей нашего края. Яркий отпечаток в творчестве оставила работа в налоговой службе, которой за почти 30 лет было посвящено множество стихов и песен. С двумя из них, написанных в разных жанрах, смогли познакомиться наши гости.

На протяжении вечера гостям были представлены фильмы, созданные по её произведениям, для участия в различных конкурсах и проектах. Во многих из них поэтесса заняла почётные призовые места в разных номинациях: поэма «Потомков почитания достоин», посвященная Александру Невскому, была написана специально для II Международного конкурса чтецов; поэма «Дорога спасения» для участия во Всероссийской акции «Культура Донорству» и другие.

Автор рассказала о том, что каждое стихотворение имеет свою историю написания. Так, стихотворение «Спасённое детство» основано на детских воспо-



минаниях о прочитанной воспитателем книги "Крайний случай", которая рассказывает о подвиге русского солдата, спасшего немецкую девочку. Видео с сюжетом на тему военного детства сопровождало это волнующее стихотворение, поэтому оно слушалось с замиранием сердца. Посетители вечера стали свидетелями поэтического батла между Галиной Сухановой и поэтом Игорем Губерманом, известным своими сатирическими четверостишиями. Очень проникновенно прозвучало стихотворение «Жизнь – река», посвященное Валентине Павловне Винидиктовой, ставшей проводником Галины Сухановой в мир поэзии.

Интересной для слушателей оказалась история рождения ежегодного музыкального фестиваля имени Ивана Мухина «Шатковский самородок», идею проведения которого в 2016 году предложила Галина Михайловна.

На вечере присутствовали члены семьи и многие друзья поэтессы. Огромные букеты цве-

тов от благодарных слушателей получила наша талантливая землячка в завершении встречи, когда за чашкой чая состоялся обмен восторженными эмоциями и впечатлениями. Обратная связь со своими читателями – очень важный момент в жизни каждого поэта. Именно на таких личных встречах, когда ты видишь отклик и эмоции на лицах слушателей, возможно понять, насколько твоё творчество необходимо и имеет ли смысл продолжать его дальше. Скусающих и равнодушных гостей на вечере поэзии просто не было, искренность, желание к жизни, которыми так и веяло от Галины Сухановой, нашли отклик в сердцах почитателей её таланта.

В завершении встречи, чтобы всем собравшимся не было грустно расставаться, хозяйка вечера исполнила песню собственного сочинения «Что наша жизнь?», за что в очередной раз была награждена шквалом аплодисментов.

**Светлана ТИМОНИНА,**  
зав. отделом краеведения  
центральной библиотеки